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はじめに 

 

 

本学では、『学生による授業・学修評価アンケート』を各学期末に実施していま

す。同アンケートは、教員が、授業の受け手である学生の理解・関心・満足などを知

ることにより、授業改善の具体的方向性を獲得する機会とするため、1999年より導

入されました。 

 

今学期は2024年1月11日（木）～ 2024年1月29日（月）にかけて、総計917科目、延

べ33,558名を対象として、通算50回目の『学生による授業・学修評価アンケート』を

実施しました。 

 

『学生による授業・学修評価アンケート』は、本学の教育を学生の視点から可視

化する制度であり、授業改善の循環をつくり出すために活用していきたいと考え、

教務部で集計、分析を実施しましたので、ご報告いたします。 

 

学生による授業・学修評価の資料として、ご参照いただければ幸いです。 

 

 

 

【作成主担】 

教務部 

             ＩＲ委員会 
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１．実施目的 

①授業担当者が自身の授業について、学生からの意見や感想、要望、不満等を聞くことで、当該授業の振り

返りや授業改善を行う機会とする。 

②各学部において、主要科目を中心とする科目全体の集計・分析結果（教学ＩＲ）を確認し、「教学の刷新」

に基づく新カリキュラムが適切に機能しているか等の点検・評価を行い、個別科目の改善を通じた学部全

体のＦＤを推進する。 

③学生自身が、各授業における学修時間や成長実感等について振り返る機会とする。 

 

２．アンケートの実施概要 

①実施期間：２０２４年１月１１日（木）～１月２９日（月） 

※第１４～１５回授業回 

②対象授業：２０２３年度秋学期開講の全授業（経済学部・経営学部・法学部・国際学部・大学院） 

※集中授業など実施期間外の授業、技能資格関連科目など認定科目は除く。 

③実施方法：ＷＥＢアンケート（Universal Passportから回答、スマホでも可） 

④２０２２年度秋学期開講の全９１７科目（学部：８８６科目／大学院：３１科目） 

※集中授業など実施期間外の授業、技能資格関連科目など認定科目は除く。 

⑤対象学生数 

３，８１３名（アンケート実施時・大学院生含む） 

⑥延べ履修者数 

３３，５５８名（大学院生含む） 

⑦回答率（最終） 

３７．１％（回答者数：１２，４６４名） 
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３．アンケートの設問項目 

 

 

  

No
設問 この授業をどのような理由で選びましたか。（複数回答可）

回答 ①内容に興味・関心をもっていた ②シラバスを読んで興味をもった ③教員に惹かれた ④友人が履修する
⑤単位が取りやすそう ⑥履修指導によって ⑦必修・履修指定科目 ⑧時間割の都合 ⑨資格・検定試験対策

設問 この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は平均して何時間ぐらいですか。

回答 ①全くしていない ②30分未満 ③30分以上〜1時間未満 ④1時間以上〜2時間未満 ⑤2時間以上〜3時間未満
⑥3時間以上〜4時間未満 ⑦4時間以上

設問 WEB上に掲載された、または教員から説明された授業計画（シラバス）に沿って、授業が行われましたか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 授業担当者の指示・説明は、わかりやすかったですか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか。

回答 ①多かった ②やや多かった ③適切だった ④やや少なかった ⑤少なかった ⑥課題を出されなかった

設問 授業で出された課題は、授業内容の理解を深める上で役立ちましたか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない ⑥課題を出されなかった

設問 次のうち、授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか。（複数回答可）

回答 ①テキスト（教科書） ②配布資料（レジュメ等） ③パワーポイント等のスライド ④板書 ⑤動画教材 ⑥特になし

設問 レポート課題や小テストに対するフィードバック（講評、解答、解説、添削等）はありましたか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 授業担当者は授業についての質問や相談に応じてくれましたか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅れることなく、正確に行われましたか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 この授業を通して、身につけるべきものとして期待された知識、技能、考え方などを得られましたか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 この授業で学んで得た知識、技能、考え方などは、現在または将来、役立つものだと思いますか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 この授業の難易度について、どのように感じましたか。

回答 ①難しかった ②やや難しかった ③適切だった ④やや易しかった ⑤易しかった

設問 総合的に、この授業に満足していますか。

回答 ①そういえる ②ある程度そういえる ③どちらともいえない ④あまりそういえない ⑤そういえない

設問 この授業をうけて、良かったと思うことを書いて下さい。

回答 自由記述

設問 この授業の改善してほしいこと、要望、提案などを書いて下さい。

回答 自由記述

8

9

10

11

12

内容

1

2

3

4

5

6

7

13

14

15

16
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４．回答率の結果について（学部生のみ） 

（１）全体回答率 

 
 

 ○毎年度、秋学期は春学期よりも回答率が下がる傾向があるものの、目標とする回答率６０％を達成するこ

とができず、２０１９年度以降の秋学期では最も低い結果となった。 

○回答率を向上させ、かつ学生からの丁寧な回答を得るため、授業開始前に担当教員に改めてアンケート実

施を促す案内文を配布するなどの取組みを行う必要がある。 

 

（２）学部・学科別回答率／学部・学科別演習回答率 
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 ○学部・学科別、演習別ともに経済学部、経営学部と比較して、法学部、国際学部の回答率が低く、全体の

回答率を下回る結果となった。 

 ○当アンケートは、各演習での実施時間の確保が回答率に大きく影響していることから、全学部ともに演習

での回答率向上を図る必要がある。 

 

５．満足度の結果について（学部生のみ） 

（１）全体の満足度平均の推移及び科目分類別満足度平均 
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 ○２０２３年度秋学期の満足度は４．４２となり、２０２１年度以降の秋学期と同水準の満足度となった。 

 ○科目分類別満足度平均では、共通教育演習科目が最も高く、次いで経済学部演習科目が高くなっている。 

○各学部とも演習科目の満足度が講義科目の満足度よりも高い傾向にある。 

 

６． 学生の学修行動に関する項目の結果について（学部生のみ） 

（１）科目選択理由（複数選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○全体では、「内容に関心を持っていた」が４１．７％と最も高く、続けて、「必修・履修指定科目だから」

が３７．３％という結果であった。 

○「シラバスを読んで興味をもった」が１４．３％となり、科目分類別では国際学部専門講義科目が２４．

１％と高くなっている。 

○「教員に惹かれた」ということで履修している割合についても、国際学部専門講義科目が１２．５％と最

も高くなっている。 

○「履修指導によって」履修した割合は、経済学専門講義科目が比較的高く、履修指導の方法について経済

学部の取組が一つの参考となることが考えられる。 

科目分類

内容に
掰控・関
心をもっ
ていた

シラバス
を読んで
掰控を
もった

教員に
惹かれた

掻人が
履修する

単位が
取りやす
そう

履修指
拗によっ
て

必修・履
修指定
科目

時間割
の都合

資格・検
定試挧
対策

経済学部専門講義科目 43.5% 16.6% 5.5% 6.6% 4.8% 14.7% 39.8% 13.3% 1.4%

経営学部専門講義科目 40.9% 12.3% 6.1% 5.0% 5.2% 11.3% 35.8% 9.3% 5.4%

法学部専門講義科目 40.4% 16.8% 9.6% 5.9% 4.5% 10.6% 32.5% 13.8% 2.5%

国際学部専門講義科目 58.7% 24.1% 12.5% 10.5% 11.7% 10.0% 22.2% 14.6% 1.2%

共通教育講義科目 51.1% 17.0% 6.8% 10.2% 13.2% 6.2% 7.3% 16.5% 6.7%

外国語科目 26.4% 6.9% 5.1% 3.3% 3.8% 9.1% 65.6% 4.6% 4.0%

教職課程 28.8% 6.1% 9.2% 4.9% 1.8% 13.5% 58.3% 9.8% 14.1%

全体 41.4% 14.3% 7.8% 6.6% 6.4% 10.8% 37.3% 11.7% 5.0%

Q1受講理由
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（２）授業時間外の学修時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○ほかの科目分類と比較して、経済学部専門演習科目、国際学部専門演習科目の１時間以上の授業外学修時

間の割合が若干高くなっている。 

 ○いずれの学部においても、講義科目よりも演習科目の方が学修時間が長い傾向にある。 

 

（３）その他の項目について 

 
  

Q9 Q10
Q11
※挜題なしは
揄外して計算

Q12 Q13 Q14 Q15 Q16 Q17

科目分類

WEB上に
掲載され
た、または教
員から拿明
された授業
計画（シラ
バス）に
沿って、授
業が⾏われ
ましたか。

授業担当
者の指示・
拿明は、わ
かりやすかっ
たですか。

授業で出さ
れた挜題
は、授業内
容の理解を
捫める上で
役⽴ちまし
たか。

レポート挜
題や小テス
トに対する
フィードバック
（講掲、解
掬、解拿、
添削等）は
ありました
か。

授業担当
者は授業に
ついての拾
問や相挫に
応じてくれま
したか。

出席登捎
は、概ね２
週間以内の
期間で遅れ
ることなく、
正確に⾏わ
れましたか。

この授業を
通して、拴に
つけるべきも
のとして期挊
された知
掟、技能、
考え方など
を得られまし
たか。

この授業で
学んで得た
知掟、技
能、考え方
などは、現在
または将
来、役⽴つ
ものだと思い
ますか。

総合的に、
この授業に
満足してい
ますか。

経済学部専門講義科目 4.50 4.36 4.39 4.32 4.35 4.51 4.38 4.40 4.37

経済学部専門演習科目 4.65 4.62 4.51 4.49 4.67 4.68 4.61 4.59 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.36 4.31 4.26 4.37 4.44 4.39 4.41 4.36

経営学部専門演習科目 4.53 4.50 4.48 4.44 4.59 4.58 4.51 4.52 4.51

法学部専門講義科目 4.48 4.33 4.30 4.16 4.28 4.50 4.33 4.37 4.29

法学部専門演習科目 4.56 4.55 4.48 4.43 4.63 4.64 4.56 4.56 4.57

国際学部専門講義科目 4.64 4.54 4.48 4.43 4.54 4.61 4.53 4.50 4.51

国際学部専門演習科目 4.59 4.64 4.55 4.57 4.64 4.61 4.57 4.56 4.56

共通教育講義科目 4.46 4.30 4.34 4.19 4.31 4.44 4.33 4.33 4.30

共通教育演習科目 4.64 4.65 4.62 4.39 4.60 4.64 4.61 4.69 4.67

外国語科目 4.47 4.37 4.30 4.29 4.40 4.40 4.38 4.40 4.32

教職課程 4.51 4.49 4.48 4.60 4.68 4.63 4.58 4.56 4.57

総計 4.51 4.43 4.39 4.33 4.45 4.52 4.44 4.45 4.42

科目分類
全くして
いない

30分未
掫

30分以
上〜1時
間未掫

1時間以
上〜2時
間未掫

2時間以
上〜3時
間未掫

3時間以
上〜4時
間未掫

4時間以
上

経済学部専門講義科目 12.4% 24.9% 38.0% 17.6% 3.9% 0.8% 2.3%

経済学部専門演習科目 18.2% 22.4% 21.2% 23.1% 8.6% 2.9% 3.6%

経営学部専門講義科目 20.0% 30.2% 26.2% 16.2% 4.3% 1.2% 2.0%

経営学部専門演習科目 24.9% 25.8% 21.3% 16.2% 6.5% 1.7% 3.6%

法学部専門講義科目 27.2% 33.7% 26.0% 9.8% 1.8% 0.4% 1.1%

法学部専門演習科目 28.6% 27.7% 23.5% 13.6% 4.2% 1.4% 1.1%

国際学部専門講義科目 17.7% 32.1% 31.3% 14.8% 3.0% 0.7% 0.4%

国際学部専門演習科目 16.2% 22.9% 32.5% 18.0% 6.1% 2.6% 1.7%

共通教育講義科目 28.8% 28.4% 26.0% 12.2% 3.0% 0.6% 1.0%

共通教育演習科目 23.6% 30.9% 25.2% 13.8% 4.9% 0.0% 1.6%

外国語科目 18.2% 27.4% 32.8% 14.9% 3.8% 1.7% 1.2%

教職課程 25.2% 23.3% 35.0% 10.4% 2.5% 1.8% 1.8%

総計 22.0% 28.7% 28.5% 14.5% 3.7% 1.1% 1.5%

Q2授業外学修時間
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 ○いずれの項目においても４．０以上となっており、「⑤そういえる」、「④ある程度そういえる」と回答した

学生が多数であることがわかる。 

 ○Ｑ９の授業計画に沿って授業が行われているかを問う設問で、平均が他の項目に比べて若干高くなってい

る。 

 ○Ｑ１２のフィードバックの有無を問う設問において、平均が他の項目に比べて若干低くなっている。フィ

ードバックは、学生の知識の定着、理解の促進を測る上で非常に重要であることから、フィードバックを

行うことを念頭に授業運営を行う必要がある。 

 

７． まとめ 

 ○満足度を含め、全体的には高い水準を維持しているため、今後はこの水準を維持することが重要となる。 

 ○個別授業ごとに見てみると、自由記述欄で学生からの具体的な改善要望や苦情、不満なども見られたり、

同一科目であっても、担当教員によって満足度が異様に低い場合もあるため、そのような授業については、

授業改善を進めていくことが重要である。 

 ○引き続き、アンケート結果を教学ＩＲとして分析を行い、分析結果を各教員の教授法の向上、授業改善に

より一層活用していく。 

 

以 上 



全学集計（科目数：974） アンケート回答者総数／履修者数： 12,464 人 ／ 33,558 人（回答率： 37.1 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 1398 802 673 207 1 6 - - 3087

経営学科 1651 1102 600 147 4 8 - - 3512

法律学科 1783 933 571 183 1 9 - - 3480

国際学科 967 493 624 111 6 133 - - 2334

経済学専攻 - - - - - - 45 - 45

経営学専攻 - - - - - - 1 5 6

合計 5799 3330 2468 648 12 156 46 5 12464

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 9580 2146 76 506 141 15

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 5384 1845 1113 854 865 1221 4345 1383 509 0

構成比 (43.2%) (14.8%) (8.9%) (6.9%) (6.9%) (9.8%) (34.9%) (11.1%) (4.1%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 2726 3569 3547 1821 476 133 192 0

構成比 (21.9%) (28.6%) (28.5%) (14.6%) (3.8%) (1.1%) (1.5%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 4020 6314 4281 1501 1426 874 0

構成比 (32.3%) (50.7%) (34.3%) (12.0%) (11.4%) (7.0%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 1557 1819 7921 393 162 612 0

構成比 (12.5%) (14.6%) (63.6%) (3.2%) (1.3%) (4.9%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 2378 3235 6336 312 203 0

構成比 (19.1%) (26.0%) (50.8%) (2.5%) (1.6%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

全学平均

との差

7724 3234 1266 172 68 - 0 4.47 0.00

(62.0%) (25.9%) (10.2%) (1.4%) (0.5%)

7140 3319 1501 331 173 - 0 4.36 0.00

(57.3%) (26.6%) (12.0%) (2.7%) (1.4%)

6619 3406 1609 332 103 395 0 4.33 0.00

(53.1%) (27.3%) (12.9%) (2.7%) (0.8%)

6579 3282 2110 261 232 - 0 4.26 0.00

(52.8%) (26.3%) (16.9%) (2.1%) (1.9%)

7040 3121 1985 199 119 - 0 4.34 0.00

(56.5%) (25.0%) (15.9%) (1.6%) (1.0%)

8106 2614 1438 195 111 - 0 4.48 0.00

(65.0%) (21.0%) (11.5%) (1.6%) (0.9%)

6968 3546 1613 231 106 - 0 4.37 0.00

(55.9%) (28.4%) (12.9%) (1.9%) (0.9%)

7076 3443 1617 224 104 - 0 4.38 0.00

(56.8%) (27.6%) (13.0%) (1.8%) (0.8%)

6937 3431 1650 277 169 - 0 4.34 0.00

(55.7%) (27.5%) (13.2%) (2.2%) (1.4%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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全学集計（科目数：974） アンケート回答者総数／履修者数： 12,464 人 ／ 33,558 人（回答率： 37.1 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

全体 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

大学院専門講義科目 4.73 4.75 4.59 4.65 4.63 4.68 4.68 4.63 4.73

大学院専門演習科目 4.80 4.80 4.70 4.70 4.70 4.90 4.70 4.70 4.90

0

1

2

3

4

5
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学部集計（科目数：942） アンケート回答者総数／履修者数： 12,414 人 ／ 33,432 人（回答率： 37.1 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 1398 802 673 207 1 6 - - 3087

経営学科 1651 1102 600 147 4 8 - - 3512

法律学科 1783 933 571 183 1 9 - - 3480

国際学科 967 493 624 111 6 133 - - 2334

経済学専攻 - - - - - - 1 - 1

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 5799 3330 2468 648 12 156 1 0 12414

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 9579 2097 76 506 141 15

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 5350 1837 1095 848 854 1207 4320 1380 509 0

構成比 (43.1%) (14.8%) (8.8%) (6.8%) (6.9%) (9.7%) (34.8%) (11.1%) (4.1%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 2725 3557 3537 1806 465 133 191 0

構成比 (22.0%) (28.7%) (28.5%) (14.5%) (3.7%) (1.1%) (1.5%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 4007 6269 4259 1481 1426 873 0

構成比 (32.3%) (50.5%) (34.3%) (11.9%) (11.5%) (7.0%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 1552 1809 7895 390 159 609 0

構成比 (12.5%) (14.6%) (63.6%) (3.1%) (1.3%) (4.9%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 2374 3216 6312 309 203 0

構成比 (19.1%) (25.9%) (50.8%) (2.5%) (1.6%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

7687 3221 1266 172 68 - 0 4.47 0.00

(61.9%) (25.9%) (10.2%) (1.4%) (0.5%)

7102 3307 1501 331 173 - 0 4.36 0.00

(57.2%) (26.6%) (12.1%) (2.7%) (1.4%)

6589 3387 1609 332 103 394 0 4.33 0.00

(53.1%) (27.3%) (13.0%) (2.7%) (0.8%)

6546 3265 2110 261 232 - 0 4.26 0.00

(52.7%) (26.3%) (17.0%) (2.1%) (1.9%)

7008 3103 1985 199 119 - 0 4.34 0.00

(56.5%) (25.0%) (16.0%) (1.6%) (1.0%)

8070 2600 1438 195 111 - 0 4.48 0.00

(65.0%) (20.9%) (11.6%) (1.6%) (0.9%)

6934 3530 1613 231 106 - 0 4.37 0.00

(55.9%) (28.4%) (13.0%) (1.9%) (0.9%)

7044 3425 1617 224 104 - 0 4.38 0.00

(56.7%) (27.6%) (13.0%) (1.8%) (0.8%)

6899 3419 1650 277 169 - 0 4.34 0.00

(55.6%) (27.5%) (13.3%) (2.2%) (1.4%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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学部集計（科目数：942） アンケート回答者総数／履修者数： 12,414 人 ／ 33,432 人（回答率： 37.1 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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経済学部専門講義科目（科目数：61） アンケート回答者総数／履修者数： 1,449 人 ／ 3,909 人（回答率： 37.1 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 528 453 361 40 - - - - 1382

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 - 41 22 2 - 1 - - 66

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - 1 - 1

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 528 494 383 42 0 1 1 0 1449

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 1041 252 7 148 0 1

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 630 241 80 95 69 213 576 192 20 0

構成比 (43.5%) (16.6%) (5.5%) (6.6%) (4.8%) (14.7%) (39.8%) (13.3%) (1.4%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 180 361 551 255 57 12 33 0

構成比 (12.4%) (24.9%) (38.0%) (17.6%) (3.9%) (0.8%) (2.3%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 311 973 555 131 170 49 0

構成比 (21.5%) (67.1%) (38.3%) (9.0%) (11.7%) (3.4%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 147 222 991 41 11 37 0

構成比 (10.1%) (15.3%) (68.4%) (2.8%) (0.8%) (2.6%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 294 407 695 39 14 0

構成比 (20.3%) (28.1%) (48.0%) (2.7%) (1.0%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

907 414 109 15 4 - 0 4.52 0.05

(62.6%) (28.6%) (7.5%) (1.0%) (0.3%)

776 447 169 39 18 - 0 4.33 -0.03

(53.6%) (30.8%) (11.7%) (2.7%) (1.2%)

788 434 170 27 7 23 0 4.38 0.05

(54.4%) (30.0%) (11.7%) (1.9%) (0.5%)

764 441 201 26 17 - 0 4.32 0.06

(52.7%) (30.4%) (13.9%) (1.8%) (1.2%)

779 392 254 20 4 - 0 4.33 -0.01

(53.8%) (27.1%) (17.5%) (1.4%) (0.3%)

939 345 142 17 6 - 0 4.51 0.03

(64.8%) (23.8%) (9.8%) (1.2%) (0.4%)

767 474 173 28 7 - 0 4.36 -0.01

(52.9%) (32.7%) (11.9%) (1.9%) (0.5%)

773 462 181 27 6 - 0 4.36 -0.02

(53.3%) (31.9%) (12.5%) (1.9%) (0.4%)

781 459 163 31 15 - 0 4.35 0.01

(53.9%) (31.7%) (11.2%) (2.1%) (1.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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経済学部専門講義科目（科目数：61） アンケート回答者総数／履修者数： 1,449 人 ／ 3,909 人（回答率： 37.1 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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経済学部専門演習科目（科目数：55） アンケート回答者総数／履修者数： 477 人 ／ 1,000 人（回答率： 47.7 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 126 119 125 106 1 - - - 477

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 - - - - - - - - 0

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 126 119 125 106 1 0 0 0 477

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 360 73 3 41 0 0

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 180 59 67 28 14 46 292 22 16 0

構成比 (37.7%) (12.4%) (14.0%) (5.9%) (2.9%) (9.6%) (61.2%) (4.6%) (3.4%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 87 107 101 110 41 14 17 0

構成比 (18.2%) (22.4%) (21.2%) (23.1%) (8.6%) (2.9%) (3.6%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 79 294 195 68 41 56 0

構成比 (16.6%) (61.6%) (40.9%) (14.3%) (8.6%) (11.7%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 58 47 342 13 9 8 0

構成比 (12.2%) (9.9%) (71.7%) (2.7%) (1.9%) (1.7%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 67 88 303 9 10 0

構成比 (14.0%) (18.4%) (63.5%) (1.9%) (2.1%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

343 107 24 2 1 - 0 4.65 0.18

(71.9%) (22.4%) (5.0%) (0.4%) (0.2%)

336 116 18 3 4 - 0 4.63 0.27

(70.4%) (24.3%) (3.8%) (0.6%) (0.8%)

302 128 39 6 0 2 0 4.53 0.20

(63.3%) (26.8%) (8.2%) (1.3%) (0.0%)

329 90 44 10 4 - 0 4.53 0.27

(69.0%) (18.9%) (9.2%) (2.1%) (0.8%)

353 90 31 1 2 - 0 4.66 0.32

(74.0%) (18.9%) (6.5%) (0.2%) (0.4%)

370 73 31 3 0 - 0 4.70 0.22

(77.6%) (15.3%) (6.5%) (0.6%) (0.0%)

327 118 29 2 1 - 0 4.61 0.24

(68.6%) (24.7%) (6.1%) (0.4%) (0.2%)

334 102 37 4 0 - 0 4.61 0.23

(70.0%) (21.4%) (7.8%) (0.8%) (0.0%)

339 102 30 6 0 - 0 4.62 0.28

(71.1%) (21.4%) (6.3%) (1.3%) (0.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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経済学部専門演習科目（科目数：55） アンケート回答者総数／履修者数： 477 人 ／ 1,000 人（回答率： 47.7 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5

- 28 -



経営学部専門講義科目（科目数：103） アンケート回答者総数／履修者数： 2,235 人 ／ 5,687 人（回答率： 39.3 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 18 77 45 32 - - - - 172

経営学科 837 673 446 64 3 - - - 2023

法律学科 - 22 5 13 - - - - 40

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 855 772 496 109 3 0 0 0 2235

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 1768 310 42 115 0 0

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 915 274 137 111 116 252 801 208 120 0

構成比 (40.9%) (12.3%) (6.1%) (5.0%) (5.2%) (11.3%) (35.8%) (9.3%) (5.4%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 448 675 585 362 95 26 44 0

構成比 (20.0%) (30.2%) (26.2%) (16.2%) (4.3%) (1.2%) (2.0%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 744 1112 892 209 249 92 0

構成比 (33.3%) (49.8%) (39.9%) (9.4%) (11.1%) (4.1%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 344 351 1357 73 21 89 0

構成比 (15.4%) (15.7%) (60.7%) (3.3%) (0.9%) (4.0%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 496 588 1079 52 20 0

構成比 (22.2%) (26.3%) (48.3%) (2.3%) (0.9%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

1320 611 263 29 12 - 0 4.43 -0.04

(59.1%) (27.3%) (11.8%) (1.3%) (0.5%)

1213 640 306 52 24 - 0 4.33 -0.03

(54.3%) (28.6%) (13.7%) (2.3%) (1.1%)

1132 621 333 65 19 65 0 4.28 -0.05

(50.6%) (27.8%) (14.9%) (2.9%) (0.9%)

1135 648 362 48 42 - 0 4.25 -0.01

(50.8%) (29.0%) (16.2%) (2.1%) (1.9%)

1207 586 388 33 21 - 0 4.31 -0.03

(54.0%) (26.2%) (17.4%) (1.5%) (0.9%)

1407 472 297 36 23 - 0 4.43 -0.05

(63.0%) (21.1%) (13.3%) (1.6%) (1.0%)

1245 624 308 41 17 - 0 4.36 -0.01

(55.7%) (27.9%) (13.8%) (1.8%) (0.8%)

1279 606 292 43 15 - 0 4.38 0.00

(57.2%) (27.1%) (13.1%) (1.9%) (0.7%)

1198 643 317 46 31 - 0 4.31 -0.03

(53.6%) (28.8%) (14.2%) (2.1%) (1.4%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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経営学部専門講義科目（科目数：103） アンケート回答者総数／履修者数： 2,235 人 ／ 5,687 人（回答率： 39.3 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5

- 30 -



経営学部専門演習科目（科目数：51） アンケート回答者総数／履修者数： 414 人 ／ 930 人（回答率： 44.5 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 - - - - - - - - 0

経営学科 149 116 89 58 - 2 - - 414

法律学科 - - - - - - - - 0

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 149 116 89 58 0 2 0 0 414

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 338 61 4 9 2 0

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 132 27 49 13 14 31 258 16 6 0

構成比 (31.9%) (6.5%) (11.8%) (3.1%) (3.4%) (7.5%) (62.3%) (3.9%) (1.4%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 103 107 88 67 27 7 15 0

構成比 (24.9%) (25.8%) (21.3%) (16.2%) (6.5%) (1.7%) (3.6%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 108 193 147 62 37 66 0

構成比 (26.1%) (46.6%) (35.5%) (15.0%) (8.9%) (15.9%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 84 79 230 11 4 6 0

構成比 (20.3%) (19.1%) (55.6%) (2.7%) (1.0%) (1.4%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 70 99 231 9 5 0

構成比 (16.9%) (23.9%) (55.8%) (2.2%) (1.2%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

273 99 38 3 1 - 0 4.55 0.08

(65.9%) (23.9%) (9.2%) (0.7%) (0.2%)

278 88 40 7 1 - 0 4.53 0.17

(67.1%) (21.3%) (9.7%) (1.7%) (0.2%)

260 105 35 8 2 4 0 4.50 0.17

(62.8%) (25.4%) (8.5%) (1.9%) (0.5%)

246 114 47 3 4 - 0 4.44 0.18

(59.4%) (27.5%) (11.4%) (0.7%) (1.0%)

288 88 33 4 1 - 0 4.59 0.25

(69.6%) (21.3%) (8.0%) (1.0%) (0.2%)

298 74 36 4 2 - 0 4.60 0.12

(72.0%) (17.9%) (8.7%) (1.0%) (0.5%)

270 97 42 3 2 - 0 4.52 0.15

(65.2%) (23.4%) (10.1%) (0.7%) (0.5%)

276 95 39 3 1 - 0 4.55 0.17

(66.7%) (22.9%) (9.4%) (0.7%) (0.2%)

282 87 37 5 3 - 0 4.55 0.21

(68.1%) (21.0%) (8.9%) (1.2%) (0.7%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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経営学部専門演習科目（科目数：51） アンケート回答者総数／履修者数： 414 人 ／ 930 人（回答率： 44.5 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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法学部専門講義科目（科目数：109） アンケート回答者総数／履修者数： 1,580 人 ／ 4,934 人（回答率： 32.0 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 2 7 30 8 - - - - 47

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 723 465 301 42 1 1 - - 1533

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 725 472 331 50 1 1 0 0 1580

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 1498 62 4 15 0 1

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 639 266 151 93 71 168 513 218 40 0

構成比 (40.4%) (16.8%) (9.6%) (5.9%) (4.5%) (10.6%) (32.5%) (13.8%) (2.5%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 429 533 411 155 28 7 17 0

構成比 (27.2%) (33.7%) (26.0%) (9.8%) (1.8%) (0.4%) (1.1%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 536 920 517 185 155 86 0

構成比 (33.9%) (58.2%) (32.7%) (11.7%) (9.8%) (5.4%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 137 202 1035 48 15 143 0

構成比 (8.7%) (12.8%) (65.5%) (3.0%) (0.9%) (9.1%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 335 490 696 37 22 0

構成比 (21.2%) (31.0%) (44.1%) (2.3%) (1.4%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

924 448 179 18 11 - 0 4.43 -0.04

(58.5%) (28.4%) (11.3%) (1.1%) (0.7%)

810 464 220 52 34 - 0 4.24 -0.12

(51.3%) (29.4%) (13.9%) (3.3%) (2.2%)

725 467 225 43 19 101 0 4.24 -0.09

(45.9%) (29.6%) (14.2%) (2.7%) (1.2%)

730 431 344 40 35 - 0 4.13 -0.13

(46.2%) (27.3%) (21.8%) (2.5%) (2.2%)

774 432 323 28 23 - 0 4.21 -0.13

(49.0%) (27.3%) (20.4%) (1.8%) (1.5%)

993 369 190 19 9 - 0 4.47 -0.01

(62.8%) (23.4%) (12.0%) (1.2%) (0.6%)

767 525 229 41 18 - 0 4.25 -0.12

(48.5%) (33.2%) (14.5%) (2.6%) (1.1%)

811 505 218 24 22 - 0 4.30 -0.08

(51.3%) (32.0%) (13.8%) (1.5%) (1.4%)

758 498 250 43 31 - 0 4.21 -0.13

(48.0%) (31.5%) (15.8%) (2.7%) (2.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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法学部専門講義科目（科目数：109） アンケート回答者総数／履修者数： 1,580 人 ／ 4,934 人（回答率： 32.0 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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法学部専門演習科目（科目数：83） アンケート回答者総数／履修者数： 567 人 ／ 1,419 人（回答率： 40.0 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 - - 1 1 - - - - 2

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 161 156 149 99 - - - - 565

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 161 156 150 100 0 0 0 0 567

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 549 14 1 3 0 0

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 249 89 126 39 16 39 262 38 18 0

構成比 (43.9%) (15.7%) (22.2%) (6.9%) (2.8%) (6.9%) (46.2%) (6.7%) (3.2%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 162 157 133 77 24 8 6 0

構成比 (28.6%) (27.7%) (23.5%) (13.6%) (4.2%) (1.4%) (1.1%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 92 305 130 114 36 109 0

構成比 (16.2%) (53.8%) (22.9%) (20.1%) (6.3%) (19.2%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 66 63 380 14 7 37 0

構成比 (11.6%) (11.1%) (67.0%) (2.5%) (1.2%) (6.5%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 83 106 352 12 14 0

構成比 (14.6%) (18.7%) (62.1%) (2.1%) (2.5%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

377 131 54 1 4 - 0 4.54 0.07

(66.5%) (23.1%) (9.5%) (0.2%) (0.7%)

382 124 50 7 4 - 0 4.54 0.18

(67.4%) (21.9%) (8.8%) (1.2%) (0.7%)

349 126 51 12 5 24 0 4.48 0.15

(61.6%) (22.2%) (9.0%) (2.1%) (0.9%)

341 122 87 6 11 - 0 4.37 0.11

(60.1%) (21.5%) (15.3%) (1.1%) (1.9%)

385 131 43 4 4 - 0 4.57 0.23

(67.9%) (23.1%) (7.6%) (0.7%) (0.7%)

426 97 35 6 3 - 0 4.65 0.17

(75.1%) (17.1%) (6.2%) (1.1%) (0.5%)

374 129 51 8 5 - 0 4.51 0.14

(66.0%) (22.8%) (9.0%) (1.4%) (0.9%)

376 124 57 6 4 - 0 4.52 0.14

(66.3%) (21.9%) (10.1%) (1.1%) (0.7%)

382 116 53 8 8 - 0 4.51 0.17

(67.4%) (20.5%) (9.3%) (1.4%) (1.4%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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法学部専門演習科目（科目数：83） アンケート回答者総数／履修者数： 567 人 ／ 1,419 人（回答率： 40.0 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ

67.4 

66.3 

66.0 

75.1 

67.9 

60.1 

61.6 

67.4 

66.5 

20.5 

21.9 

22.8 

17.1 

23.1 

21.5 

22.2 

21.9 

23.1 

9.3 

10.1 

9.0 

6.2 

7.6 

15.3 

9.0 

8.8 

9.5 

1.4 

1.1 

1.4 

1.1 

0.7 

1.1 

2.1 

1.2 

0.2 

1.4 

0.7 

0.9 

0.5 

0.7 

1.9 

0.9 

0.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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国際学部専門講義科目（科目数：86） アンケート回答者総数／履修者数： 1,082 人 ／ 3,522 人（回答率： 30.7 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 - - - - - 6 - - 6

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 - - - - - 2 - - 2

国際学科 377 244 403 44 6 - - - 1074

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 377 244 403 44 6 8 0 0 1082

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 434 527 4 109 0 8

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 635 261 135 114 127 108 240 158 13 0

構成比 (58.7%) (24.1%) (12.5%) (10.5%) (11.7%) (10.0%) (22.2%) (14.6%) (1.2%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 191 347 339 160 33 8 4 0

構成比 (17.7%) (32.1%) (31.3%) (14.8%) (3.0%) (0.7%) (0.4%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 326 606 466 167 162 29 0

構成比 (30.1%) (56.0%) (43.1%) (15.4%) (15.0%) (2.7%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 119 128 735 30 21 49 0

構成比 (11.0%) (11.8%) (67.9%) (2.8%) (1.9%) (4.5%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 190 284 572 15 21 0

構成比 (17.6%) (26.2%) (52.9%) (1.4%) (1.9%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

704 247 118 10 3 - 0 4.51 0.04

(65.1%) (22.8%) (10.9%) (0.9%) (0.3%)

659 262 128 18 15 - 0 4.42 0.06

(60.9%) (24.2%) (11.8%) (1.7%) (1.4%)

597 282 148 24 5 26 0 4.37 0.04

(55.2%) (26.1%) (13.7%) (2.2%) (0.5%)

622 249 175 21 15 - 0 4.33 0.07

(57.5%) (23.0%) (16.2%) (1.9%) (1.4%)

657 248 146 25 6 - 0 4.41 0.07

(60.7%) (22.9%) (13.5%) (2.3%) (0.6%)

704 225 131 15 7 - 0 4.48 0.00

(65.1%) (20.8%) (12.1%) (1.4%) (0.6%)

633 283 148 14 4 - 0 4.41 0.04

(58.5%) (26.2%) (13.7%) (1.3%) (0.4%)

624 281 157 14 6 - 0 4.39 0.01

(57.7%) (26.0%) (14.5%) (1.3%) (0.6%)

619 287 144 23 9 - 0 4.37 0.03

(57.2%) (26.5%) (13.3%) (2.1%) (0.8%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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国際学部専門講義科目（科目数：86） アンケート回答者総数／履修者数： 1,082 人 ／ 3,522 人（回答率： 30.7 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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国際学部専門演習科目（科目数：57） アンケート回答者総数／履修者数： 345 人 ／ 966 人（回答率： 35.7 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 - - - - - - - - 0

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 - - - - - - - - 0

国際学科 79 54 141 52 - 19 - - 345

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 79 54 141 52 0 19 0 0 345

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 150 139 5 32 19 0

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 155 45 71 22 19 29 182 12 8 0

構成比 (44.9%) (13.0%) (20.6%) (6.4%) (5.5%) (8.4%) (52.8%) (3.5%) (2.3%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 56 79 112 62 21 9 6 0

構成比 (16.2%) (22.9%) (32.5%) (18.0%) (6.1%) (2.6%) (1.7%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 75 208 143 69 44 32 0

構成比 (21.7%) (60.3%) (41.4%) (20.0%) (12.8%) (9.3%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 41 39 238 5 8 14 0

構成比 (11.9%) (11.3%) (69.0%) (1.4%) (2.3%) (4.1%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 50 48 235 7 5 0

構成比 (14.5%) (13.9%) (68.1%) (2.0%) (1.4%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

250 63 29 3 0 - 0 4.62 0.15

(72.5%) (18.3%) (8.4%) (0.9%) (0.0%)

262 52 30 1 0 - 0 4.67 0.31

(75.9%) (15.1%) (8.7%) (0.3%) (0.0%)

231 68 32 5 1 8 0 4.55 0.22

(67.0%) (19.7%) (9.3%) (1.4%) (0.3%)

242 60 39 1 3 - 0 4.56 0.30

(70.1%) (17.4%) (11.3%) (0.3%) (0.9%)

259 54 29 2 1 - 0 4.65 0.31

(75.1%) (15.7%) (8.4%) (0.6%) (0.3%)

266 45 27 5 2 - 0 4.65 0.17

(77.1%) (13.0%) (7.8%) (1.4%) (0.6%)

246 64 29 5 1 - 0 4.59 0.22

(71.3%) (18.6%) (8.4%) (1.4%) (0.3%)

242 66 34 1 2 - 0 4.58 0.20

(70.1%) (19.1%) (9.9%) (0.3%) (0.6%)

250 63 28 2 2 - 0 4.61 0.27

(72.5%) (18.3%) (8.1%) (0.6%) (0.6%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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国際学部専門演習科目（科目数：57） アンケート回答者総数／履修者数： 345 人 ／ 966 人（回答率： 35.7 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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共通教育講義科目（科目数：110） アンケート回答者総数／履修者数： 2,599 人 ／ 6,986 人（回答率： 37.2 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 442 129 53 12 - - - - 636

経営学科 391 299 64 25 - - - - 779

法律学科 539 206 35 18 - 3 - - 801

国際学科 253 78 43 9 - - - - 383

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 1625 712 195 64 0 3 0 0 2599

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 2197 375 3 21 0 3

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 1327 442 176 265 342 161 190 428 174 0

構成比 (51.1%) (17.0%) (6.8%) (10.2%) (13.2%) (6.2%) (7.3%) (16.5%) (6.7%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 748 737 677 318 77 15 27 0

構成比 (28.8%) (28.4%) (26.0%) (12.2%) (3.0%) (0.6%) (1.0%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 644 1083 872 215 404 262 0

構成比 (24.8%) (41.7%) (33.6%) (8.3%) (15.5%) (10.1%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 329 385 1575 103 33 174 0

構成比 (12.7%) (14.8%) (60.6%) (4.0%) (1.3%) (6.7%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 522 646 1292 68 71 0

構成比 (20.1%) (24.9%) (49.7%) (2.6%) (2.7%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

1573 671 277 57 21 - 0 4.43 -0.04

(60.5%) (25.8%) (10.7%) (2.2%) (0.8%)

1433 694 345 84 43 - 0 4.30 -0.06

(55.1%) (26.7%) (13.3%) (3.2%) (1.7%)

1327 711 343 88 25 105 0 4.29 -0.04

(51.1%) (27.4%) (13.2%) (3.4%) (1.0%)

1258 678 538 56 69 - 0 4.15 -0.11

(48.4%) (26.1%) (20.7%) (2.2%) (2.7%)

1347 661 502 50 39 - 0 4.24 -0.10

(51.8%) (25.4%) (19.3%) (1.9%) (1.5%)

1596 556 359 52 36 - 0 4.39 -0.09

(61.4%) (21.4%) (13.8%) (2.0%) (1.4%)

1381 736 393 55 34 - 0 4.30 -0.07

(53.1%) (28.3%) (15.1%) (2.1%) (1.3%)

1370 720 404 76 29 - 0 4.28 -0.10

(52.7%) (27.7%) (15.5%) (2.9%) (1.1%)

1369 713 406 71 40 - 0 4.27 -0.07

(52.7%) (27.4%) (15.6%) (2.7%) (1.5%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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共通教育講義科目（科目数：110） アンケート回答者総数／履修者数： 2,599 人 ／ 6,986 人（回答率： 37.2 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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共通教育演習科目（科目数：14） アンケート回答者総数／履修者数： 123 人 ／ 219 人（回答率： 56.2 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 19 2 32 - - - - - 53

経営学科 11 3 - - 1 - - - 15

法律学科 9 5 28 - - 1 - - 43

国際学科 9 2 - 1 - - - - 12

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 48 12 60 1 1 1 0 0 123

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 102 18 1 1 0 1

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 76 28 17 14 10 13 6 8 16 0

構成比 (61.8%) (22.8%) (13.8%) (11.4%) (8.1%) (10.6%) (4.9%) (6.5%) (13.0%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 29 38 31 17 6 0 2 0

構成比 (23.6%) (30.9%) (25.2%) (13.8%) (4.9%) (0.0%) (1.6%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 32 49 43 13 23 33 0

構成比 (26.0%) (39.8%) (35.0%) (10.6%) (18.7%) (26.8%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 15 13 76 5 1 13 0

構成比 (12.2%) (10.6%) (61.8%) (4.1%) (0.8%) (10.6%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 17 26 73 3 4 0

構成比 (13.8%) (21.1%) (59.3%) (2.4%) (3.3%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

86 28 7 1 1 - 0 4.60 0.13

(69.9%) (22.8%) (5.7%) (0.8%) (0.8%)

91 23 6 2 1 - 0 4.63 0.27

(74.0%) (18.7%) (4.9%) (1.6%) (0.8%)

81 25 8 1 0 8 0 4.62 0.29

(65.9%) (20.3%) (6.5%) (0.8%) (0.0%)

75 26 14 5 3 - 0 4.34 0.08

(61.0%) (21.1%) (11.4%) (4.1%) (2.4%)

85 25 10 1 2 - 0 4.54 0.20

(69.1%) (20.3%) (8.1%) (0.8%) (1.6%)

89 24 8 2 0 - 0 4.63 0.15

(72.4%) (19.5%) (6.5%) (1.6%) (0.0%)

79 32 10 1 1 - 0 4.52 0.15

(64.2%) (26.0%) (8.1%) (0.8%) (0.8%)

87 24 11 0 1 - 0 4.59 0.21

(70.7%) (19.5%) (8.9%) (0.0%) (0.8%)

85 28 9 0 1 - 0 4.59 0.25

(69.1%) (22.8%) (7.3%) (0.0%) (0.8%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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共通教育演習科目（科目数：14） アンケート回答者総数／履修者数： 123 人 ／ 219 人（回答率： 56.2 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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外国語科目（科目数：184） アンケート回答者総数／履修者数： 1,380 人 ／ 3,432 人（回答率： 40.2 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 257 5 3 - - - - - 265

経営学科 263 11 1 - - 6 - - 281

法律学科 307 5 1 - - 1 - - 314

国際学科 249 115 37 5 - 114 - - 520

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 1076 136 42 5 0 121 0 0 1380

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 990 257 2 10 120 1

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 365 95 71 46 53 125 905 64 55 0

構成比 (26.4%) (6.9%) (5.1%) (3.3%) (3.8%) (9.1%) (65.6%) (4.6%) (4.0%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 251 378 452 206 52 24 17 0

構成比 (18.2%) (27.4%) (32.8%) (14.9%) (3.8%) (1.7%) (1.2%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 1036 427 214 213 75 54 0

構成比 (75.1%) (30.9%) (15.5%) (15.4%) (5.4%) (3.9%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 182 258 843 44 25 28 0

構成比 (13.2%) (18.7%) (61.1%) (3.2%) (1.8%) (2.0%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 221 396 690 57 16 0

構成比 (16.0%) (28.7%) (50.0%) (4.1%) (1.2%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

819 365 155 31 10 - 0 4.41 -0.06

(59.3%) (26.4%) (11.2%) (2.2%) (0.7%)

756 360 178 59 27 - 0 4.27 -0.09

(54.8%) (26.1%) (12.9%) (4.3%) (2.0%)

695 389 207 48 19 22 0 4.25 -0.08

(50.4%) (28.2%) (15.0%) (3.5%) (1.4%)

697 375 239 42 27 - 0 4.21 -0.05

(50.5%) (27.2%) (17.3%) (3.0%) (2.0%)

765 363 210 27 15 - 0 4.33 -0.01

(55.4%) (26.3%) (15.2%) (2.0%) (1.1%)

860 295 173 32 20 - 0 4.41 -0.07

(62.3%) (21.4%) (12.5%) (2.3%) (1.4%)

741 402 193 30 14 - 0 4.32 -0.05

(53.7%) (29.1%) (14.0%) (2.2%) (1.0%)

769 393 178 24 16 - 0 4.36 -0.02

(55.7%) (28.5%) (12.9%) (1.7%) (1.2%)

729 386 200 38 27 - 0 4.27 -0.07

(52.8%) (28.0%) (14.5%) (2.8%) (2.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか

- 45 -



外国語科目（科目数：184） アンケート回答者総数／履修者数： 1,380 人 ／ 3,432 人（回答率： 40.2 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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55.7 

53.7 

62.3 

55.4 

50.5 

50.4 

54.8 

59.3 

28.0 

28.5 

29.1 

21.4 

26.3 

27.2 

28.2 

26.1 

26.4 

14.5 

12.9 

14.0 

12.5 

15.2 

17.3 

15.0 

12.9 

11.2 

2.8 

1.7 

2.2 

2.3 

2.0 

3.0 

3.5 

4.3 

2.2 

2.0 

1.2 

1.0 

1.4 

1.1 

2.0 

1.4 

2.0 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0

1

2

3

4

5
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教職課程（科目数：29） アンケート回答者総数／履修者数： 163 人 ／ 428 人（回答率： 38.1 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 その他 １年（院生） ２年（院生） 計

経済学科 6 10 23 8 - - - - 47

経営学科 - - - - - - - - 0

法律学科 44 33 30 9 - - - - 116

国際学科 - - - - - - - - 0

経済学専攻 - - - - - - - - 0

経営学専攻 - - - - - - - - 0

合計 50 43 53 17 0 0 0 0 163

3） 属性

一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生

回答者数 152 9 0 2 0 0

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 47 10 15 8 3 22 95 16 23 0

構成比 (28.8%) (6.1%) (9.2%) (4.9%) (1.8%) (13.5%) (58.3%) (9.8%) (14.1%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 41 38 57 17 4 3 3 0

構成比 (25.2%) (23.3%) (35.0%) (10.4%) (2.5%) (1.8%) (1.8%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 24 99 85 35 30 5 0

構成比 (14.7%) (60.7%) (52.1%) (21.5%) (18.4%) (3.1%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 30 22 93 3 4 11 0

構成比 (18.4%) (13.5%) (57.1%) (1.8%) (2.5%) (6.7%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 29 38 94 1 1 0

構成比 (17.8%) (23.3%) (57.7%) (0.6%) (0.6%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

学部平均

との差

111 37 13 2 0 - 0 4.58 0.11

(68.1%) (22.7%) (8.0%) (1.2%) (0.0%)

106 37 11 7 2 - 0 4.46 0.10

(65.0%) (22.7%) (6.7%) (4.3%) (1.2%)

102 31 18 5 1 6 0 4.45 0.12

(62.6%) (19.0%) (11.0%) (3.1%) (0.6%)

107 31 20 3 2 - 0 4.46 0.20

(65.6%) (19.0%) (12.3%) (1.8%) (1.2%)

109 33 16 4 1 - 0 4.50 0.16

(66.9%) (20.2%) (9.8%) (2.5%) (0.6%)

122 25 9 4 3 - 0 4.59 0.11

(74.8%) (15.3%) (5.5%) (2.5%) (1.8%)

104 46 8 3 2 - 0 4.52 0.15

(63.8%) (28.2%) (4.9%) (1.8%) (1.2%)

103 47 9 2 2 - 0 4.52 0.14

(63.2%) (28.8%) (5.5%) (1.2%) (1.2%)

107 37 13 4 2 - 0 4.49 0.15

(65.6%) (22.7%) (8.0%) (2.5%) (1.2%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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教職課程（科目数：29） アンケート回答者総数／履修者数： 163 人 ／ 428 人（回答率： 38.1 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

学部平均 4.47 4.36 4.33 4.26 4.34 4.48 4.37 4.38 4.34

経済学部専門講義科目 4.52 4.33 4.38 4.32 4.33 4.51 4.36 4.36 4.35

経済学部専門演習科目 4.65 4.63 4.53 4.53 4.66 4.70 4.61 4.61 4.62

経営学部専門講義科目 4.43 4.33 4.28 4.25 4.31 4.43 4.36 4.38 4.31

経営学部専門演習科目 4.55 4.53 4.50 4.44 4.59 4.60 4.52 4.55 4.55

法学部専門講義科目 4.43 4.24 4.24 4.13 4.21 4.47 4.25 4.30 4.21

法学部専門演習科目 4.54 4.54 4.48 4.37 4.57 4.65 4.51 4.52 4.51

国際学部専門講義科目 4.51 4.42 4.37 4.33 4.41 4.48 4.41 4.39 4.37

国際学部専門演習科目 4.62 4.67 4.55 4.56 4.65 4.65 4.59 4.58 4.61

共通教育講義科目 4.43 4.30 4.29 4.15 4.24 4.39 4.30 4.28 4.27

共通教育演習科目 4.60 4.63 4.62 4.34 4.54 4.63 4.52 4.59 4.59

外国語科目 4.41 4.27 4.25 4.21 4.33 4.41 4.32 4.36 4.27

教職課程 4.58 4.46 4.45 4.46 4.50 4.59 4.52 4.52 4.49

0
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3

4
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大学院集計（科目数：32） アンケート回答者総数／履修者数： 50 人 ／ 126 人（回答率： 39.7 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 計

経済学専攻 44 - 44

経営学専攻 1 5 6

合計 45 5 50

3） 属性

一般学生 一般留学生

回答者数 1 49

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 34 8 18 6 11 14 25 3 0 0

構成比 (68.0%) (16.0%) (36.0%) (12.0%) (22.0%) (28.0%) (50.0%) (6.0%) (0.0%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 1 12 10 15 11 0 1 0

構成比 (2.0%) (24.0%) (20.0%) (30.0%) (22.0%) (0.0%) (2.0%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 13 45 22 20 0 1 0

構成比 (26.0%) (90.0%) (44.0%) (40.0%) (0.0%) (2.0%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 5 10 26 3 3 3 0

構成比 (10.0%) (20.0%) (52.0%) (6.0%) (6.0%) (6.0%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 4 19 24 3 0 0

構成比 (8.0%) (38.0%) (48.0%) (6.0%) (0.0%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

大学院平均

との差

37 13 0 0 0 - 0 4.74 0.00

(74.0%) (26.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

38 12 0 0 0 - 0 4.76 0.00

(76.0%) (24.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

30 19 0 0 0 1 0 4.61 0.00

(60.0%) (38.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

33 17 0 0 0 - 0 4.66 0.00

(66.0%) (34.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

32 18 0 0 0 - 0 4.64 0.00

(64.0%) (36.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

36 14 0 0 0 - 0 4.72 0.00

(72.0%) (28.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

34 16 0 0 0 - 0 4.68 0.00

(68.0%) (32.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

32 18 0 0 0 - 0 4.64 0.00

(64.0%) (36.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

38 12 0 0 0 - 0 4.76 0.00

(76.0%) (24.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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大学院集計（科目数：32） アンケート回答者総数／履修者数： 50 人 ／ 126 人（回答率： 39.7 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

大学院平均 4.74 4.76 4.61 4.66 4.64 4.72 4.68 4.64 4.76

大学院専門講義科目 4.73 4.75 4.59 4.65 4.63 4.68 4.68 4.63 4.73

大学院専門演習科目 4.80 4.80 4.70 4.70 4.70 4.90 4.70 4.70 4.90

0
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2

3

4

5
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大学院専門講義科目（科目数：14） アンケート回答者総数／履修者数： 40 人 ／ 91 人（回答率： 44.0 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 計

経済学専攻 36 - 36

経営学専攻 1 3 4

合計 37 3 40

3） 属性

一般学生 一般留学生

回答者数 1 39

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 29 7 14 6 9 10 19 3 0 0

構成比 (72.5%) (17.5%) (35.0%) (15.0%) (22.5%) (25.0%) (47.5%) (7.5%) (0.0%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 1 11 10 12 5 0 1 0

構成比 (2.5%) (27.5%) (25.0%) (30.0%) (12.5%) (0.0%) (2.5%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 10 36 18 15 0 0 0

構成比 (25.0%) (90.0%) (45.0%) (37.5%) (0.0%) (0.0%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 4 9 19 2 3 3 0

構成比 (10.0%) (22.5%) (47.5%) (5.0%) (7.5%) (7.5%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 3 17 17 3 0 0

構成比 (7.5%) (42.5%) (42.5%) (7.5%) (0.0%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

大学院平均

との差

29 11 0 0 0 - 0 4.73 -0.01

(72.5%) (27.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

30 10 0 0 0 - 0 4.75 -0.01

(75.0%) (25.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

23 16 0 0 0 1 0 4.59 -0.02

(57.5%) (40.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

26 14 0 0 0 - 0 4.65 -0.01

(65.0%) (35.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

25 15 0 0 0 - 0 4.63 -0.01

(62.5%) (37.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

27 13 0 0 0 - 0 4.68 -0.04

(67.5%) (32.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

27 13 0 0 0 - 0 4.68 0.00

(67.5%) (32.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

25 15 0 0 0 - 0 4.63 -0.01

(62.5%) (37.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

29 11 0 0 0 - 0 4.73 -0.03

(72.5%) (27.5%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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大学院専門講義科目（科目数：14） アンケート回答者総数／履修者数： 40 人 ／ 91 人（回答率： 44.0 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

大学院平均 4.74 4.76 4.61 4.66 4.64 4.72 4.68 4.64 4.76

大学院専門講義科目 4.73 4.75 4.59 4.65 4.63 4.68 4.68 4.63 4.73

大学院専門演習科目 4.80 4.80 4.70 4.70 4.70 4.90 4.70 4.70 4.90
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4

5
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大学院専門演習科目（科目数：18） アンケート回答者総数／履修者数： 10 人 ／ 35 人（回答率： 28.6 %）

回答者内訳 （単位：人）

1） 学年 × 2） 学科

１年 ２年 計

経済学専攻 8 - 8

経営学専攻 - 2 2

合計 8 2 10

3） 属性

一般学生 一般留学生

回答者数 0 10

4） この授業をどのような理由で選びましたか （複数回答可）
内容に興味・関
心をもった

シラバスを読ん
で興味をもった

教員に惹か
れた

友人が履修
する

単位が取り
やすそう

履修指導に
よって

必修・履修指
定科目

時間割の都
合

資格・検定試
験対策 無回答

回答者数 5 1 4 0 2 4 6 0 0 0

構成比 (50.0%) (10.0%) (40.0%) (0.0%) (20.0%) (40.0%) (60.0%) (0.0%) (0.0%)

全くして
いない

30分未満
30分以上
1時間未満

1時間以上
2時間未満

2時間以上
3時間未満

3時間以上
4時間未満

4時間以上 無回答

回答者数 0 1 0 3 6 0 0 0

構成比 (0.0%) (10.0%) (0.0%) (30.0%) (60.0%) (0.0%) (0.0%)

6） 授業内容を理解する上で役立った教材は何ですか （複数回答可）

テキスト
（教科書）

配布資料
（レジュメ等）

パワーポイント等
のスライド 板書 動画教材 特になし 無回答

回答者数 3 9 4 5 0 1 0

構成比 (30.0%) (90.0%) (40.0%) (50.0%) (0.0%) (10.0%)

7） 授業で出された課題の分量について、どのように感じましたか

多かった
やや

多かった
適切だった

やや
少なかった

少なかった
課題を出され

なかった
無回答

回答者数 1 1 7 1 0 0 0

構成比 (10.0%) (10.0%) (70.0%) (10.0%) (0.0%) (0.0%)

8） この授業の難易度について、どのように感じましたか

難しかった
やや

難しかった
適切だった

やや
易しかった

易しかった 無回答

回答者数 1 2 7 0 0 0

構成比 (10.0%) (20.0%) (70.0%) (0.0%) (0.0%)

＜５段階評価＞ ＜５段階の平均＞
5 4 3 2 1 0

大学院平均

との差

8 2 0 0 0 - 0 4.80 0.06

(80.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

8 2 0 0 0 - 0 4.80 0.04

(80.0%) (20.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

7 3 0 0 0 0 0 4.70 0.09

(70.0%) (30.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

7 3 0 0 0 - 0 4.70 0.04

(70.0%) (30.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

7 3 0 0 0 - 0 4.70 0.06

(70.0%) (30.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

9 1 0 0 0 - 0 4.90 0.18

(90.0%) (10.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

7 3 0 0 0 - 0 4.70 0.02

(70.0%) (30.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

7 3 0 0 0 - 0 4.70 0.06

(70.0%) (30.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

9 1 0 0 0 - 0 4.90 0.14

(90.0%) (10.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

注：（）内は有効回答数の割合

5） この授業１回あたりの授業時間外の学修時間（課題作成、予習・復習等、全ての合計時間）は
　　平均して何時間ぐらいですか

 ※ 「0：課題を出されなかった」を除く

そういえる
ある程度
そういえる

どちらともいえ
ない（普通）

あまりそう
いえない

そういえない
課題を出されな

かった
無回答 当該科目

9
WEB上に掲載された、または教員から
説明された授業計画（シラバス）に沿っ
て、授業が行われましたか

10
授業担当者の指示・説明は、わかりや
すかったですか

11
授業で出された課題は、授業内容の理
解を深める上で役立ちましたか

12
レポート課題や小テストに対するフィー
ドバック（講評、解答、解説、添削等）は
ありましたか

13
授業担当者は授業についての質問や相
談に迅速に応じてくれましたか

17
総合的に、この授業に満足しています
か

14
出席登録は、概ね２週間以内の期間で
遅れることなく、正確に行われましたか

15
この授業を通して、身につけるべきもの
として期待された知識、技能、考え方な
どを得られましたか

16
この授業で学んで得た知識、技能、考え
方などは、現在または将来、役立つもの
だと思いますか
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大学院専門演習科目（科目数：18） アンケート回答者総数／履修者数： 10 人 ／ 35 人（回答率： 28.6 %）

2023年度秋学期　大阪経済法科大学「学生による授業・学修評価アンケート」

５段階評価グラフ

５段階の平均値グラフ
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総合的に、この授業に

満足していますか

この授業で学んで得た知識、技能、

考え方などは、現在または将来、

役立つものだと思いますか

この授業を通して、身につけるべき

ものとして期待された知識、技能、

考え方などを得られましたか

出席登録は、概ね２週間以内の期間で

遅れることなく、正確に行われましたか

授業担当者は授業についての質問や

相談に迅速に応じてくれましたか

レポート課題や小テストに対する

フィードバック（講評、解答、解説、

添削等）はありましたか

授業で出された課題は、授業内容の

理解を深める上で役立ちましたか

授業担当者の指示・説明は、

わかりやすかったですか

WEB上に掲載された、または教員から

説明された授業計画（シラバス）に

沿って、授業が行われましたか

そういえる ある程度

そういえる

どちらとも

いえない（普通）

あまり

そういえない

そういえない

設問No. 9） 10） 11） 12） 13） 14） 15） 16） 17）

大学院平均 4.74 4.76 4.61 4.66 4.64 4.72 4.68 4.64 4.76

大学院専門講義科目 4.73 4.75 4.59 4.65 4.63 4.68 4.68 4.63 4.73

大学院専門演習科目 4.80 4.80 4.70 4.70 4.70 4.90 4.70 4.70 4.90

0

1

2

3

4

5
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